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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ

Старшего воспитателя муниципального бюджетного         дошкольного образовательного учреждения 
«Детский сад № 15 «Родничок» города Белово» 
Швагерус Юлии Геннадьевны 
Цель настоящего доклада – представить общественности информацию о деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада №15 города Белово, его приоритетах, дать оценку выполнения основных задач и в результате комплексного анализа определить перспективы дальнейшего развития. 

1 .Общая характеристика

Полное наименование: Муниципальное  бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №15 «Родничок» города Белово
Сокращенное наименование: МБДОУ детский сад  №15 города Белово
Заведующий МБДОУ: Попова Елена Сергеевна
Адрес: 652616 город Белово, ул. Хмельницкого 23 (1 корпус), 
             652616 город Белово, ул. Хмельницкого 8 (2 корпус).
Телефон: 8(38452) 3-40-64
      В 2020- 2021 учебном году в МБДОУ укомплектовано 5 групп, которые посещали 144 детей. Комплектование групп проводится ежегодно в мае.
      Воспитанники МБДОУ:
1 младшая группа (2 корпус) – 23 ребенка
2 младшая группа (2 корпус) – 24 ребенка
Средняя (1 корпус) – 35 детей
Старшая группа (1 корпус) – 33 ребенка 
Подготовительная группа  (1 корпус) – 29 детей
       Контингент воспитанников социально благополучный. Преобладают дети из русскоязычных  и полных семей.
       Управление Организацией осуществляется в соответствии с законодательством РФ, Кемеровской области и Уставом учреждения и строится на принципах единоначалия и самоуправления.
       Формами самоуправления Учреждения, обеспечивающими государственно общественный характер управления, являются Педагогический совет, Общее собрание, Управляющий совет, и другие формы общественного управления, которые функционируют на основании положений.
         Педагогический совет МБДОУ «Детского сада №15 «Родничок» города Белово» (далее по тексту – Педагогический совет) создан и действует в качестве органа самоуправления и в целях обеспечения получения воспитанниками МБДОУ качественного дошкольного образования, внедрения эффективных форм организации воспитательно – образовательного процесса, реализации содержания дошкольного образования, совершенствования методического обеспечения воспитательно – образовательного процесса. Педагогический совет действует на основании Закона РФ «Об образовании», Типового положения о дошкольном образовательном учреждении, других нормативных правовых документов об образовании, Устава ДОУ, настоящего Положения. В состав Педагогического совета входят все педагогические работники, состоящие в трудовых отношениях с МБДОУ. Решение педагогического совета Организации является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее двух третей педагогических работников и если за него проголосовало более половины присутствующих педагогов.
          Общее собрание Организаций осуществляет общее руководство Организацией и представляет полномочия трудового коллектива. Общее собрание возглавляется  председателем Общего собрания. Решения Общего собрания Учреждения, принятые в пределах его полномочий и в соответствии с законодательством, обязательны для выполнения администрацией, всеми членами коллектива. В состав Общего собрания входят все работники Организации. На заседании общего собрания могут быть приглашены представители Учредителя, общественных организаций, органов муниципального и государственного управления, Лица, приглашенные на собрание, пользуются правом совещательного голоса, могут вносить предложения и заявления, участвовать в обсуждении вопросов, находящихся в их компетенции. Для ведения Общего собрания из его состава открытым голосованием избирается председатель и секретарь сроком на один календарный год, которые выбирают свои обязанности на общественных началах.
      В Организации функционирует Управляющий совет, являющийся коллегиальным органом самоуправления Учреждения, имеющим полномочия, определенные Уставом МБДОУ, по решению вопросов функционирования и развития МБДОУ. Совет осуществляет свою деятельность в соответствии с законами и иными нормативами правовыми актами РФ, субъекта РФ, органов местного самоуправления, Уставом МБДОУ, настоящим Положением, регламентом Совета, другими локальными актами. Совет состоит из 9 человек. В состав входит: родители (законные представители), старший воспитатель (заведующий МБДОУ не может быть членом Совета) и члены педагогического коллектива, представители местного сообщества (представители предприятий, общественных организаций, депутаты и т.п.), чья профессиональная или общественная деятельность, знания, возможности могут позитивным образом содействовать функционированию и развитию Организаций. Члены Совета из числа родителей (законных представителей) воспитанников суммарно должны составлять более половины его членов. Члены Совета из числа родителей (законных представителей) воспитанников избираются на общем родительском собрании Организации.
       Суммарная доля членов администрации и педагогического коллектива не может составлять более 1/3 от общей численности Совета. Член администрации и члены педагогического коллектива не могут входить в состав Совета в качестве представителей родительской общественности, в том числе включая случай, когда они являются родителями (законными представителями) воспитанников.
      Непосредственное руководство Организацией осуществляет прошедший соответствующий аттестацию заведующий.
    Основными целями деятельности Организации являются создание условий для реализации гарантированного гражданам РФ прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования и обеспечения воспитания, обучения, присмотра, ухода и оздоровления детей в возрасте от 2 до 7 лет.

    Основными задачами Организации являются:

1. Охрана жизни, сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей;
2. Обеспечение познавательно-речевого, социально-личного, художественно-эстетического и физического развития детей;
3. Воспитание с учетом возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;
4. Взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей;
5. Оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.
    Для реализации поставленных задач в МБДОУ создана материально – методическая база. В МБДОУ  имеются:
- кабинет заведующего;
- методический кабинет;
- медицинский кабинет;
- музыкальный зал; 
- участки для прогулки детей;
- спортивная площадка;
- цветники;
- мини огород.

3. Условия организаций образовательного процесса

      Основной структурой единицей Организации являются группы детей дошкольного возраста. 
       Режим работы дошкольного учреждения: 5 дневная рабочая неделя с 12 часовым пребыванием. ДОУ работает ежедневно  7.00 – 19.00. Выходные дни: суббота, воскресенье и праздничные дни, установленные законодательством РФ.  
       Порядок комплектования Организации определяется Учреждением в соответствии с законодательством РФ и закрепляется в уставе. Комплектование детьми производится с учетом количества высвобождаемых мест. В организацию принимаются дети в возрасте от 2 до 7 лет.
        Прием детей осуществляется на основании медицинского заключения, заявления и документов, удостоверяющих личность одного из родителей (законных представителей). При приеме ребенка в ДОУ заключается договор между ДОУ и родителями (законными представителями), подписание которого является обязательным для обоих сторон. Ребенок считается принятым в ДОУ с момента подписания договора между родителями (законными представителями) и Учреждением.
     Организация в рамках своей компетенции:
- осуществляет постановку детей на очередь в ДОУ с момента обращения родителей (законных представителей);
- самостоятельно формирует контингент детей в соответствии с их возрастом и видом ДОУ в пределах оговоренной лицензией квоты
- осуществляет  ежегодное комплектование групп детьми на начало учебного года;
- обеспечивает  отдельным категориям семей льготную оплату за содержание детей в ДОУ, в соответствии с действующим законодательством.
    Право внеочередного и первоочередного приема в ДОУ имеют дети из семей, имеющих такое право в соответствии с действующим законодательством, в период комплектования ДОУ детьми и при наличии вакантных мест.
    Организация питания в МБДОУ возлагается на дошкольную организацию. ДОУ обеспечивает гарантированное сбалансированное питание детей в соответствии с их возрастом и временем пребывания в ДОУ по утвержденным нормам. В ДОУ организованно 5-и разовое питание в соответствии с примерным 10-дневным меню, согласованным с Учредителем и территориальным отделом Роспотребнадзора.
    В меню представлены разнообразные блюда. Выполняются натуральные нормы по основным продуктам питания, утвержденных СанПиН. Проводится витаминизация пищи, таким образом, детям обеспечено сбалансированное питание.
         Контроль за качеством питания, витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, санитарным состоянием пищеблока, правильность хранения, соблюдением сроков реализации продуктов возлагается на заведующего ДОУ, ст. медсестру, поваров и контролируется отделом питания «Управления образования администрации Беловского городского округа».
   Медицинское обслуживание детей в ДОУ обеспечивают органы здравоохранения. Медицинский персонал наряду с администрацией ДОУ несет ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведение лечебно – профилактических мероприятий, соблюдение санитарно – гигиенических норм, режима и обеспечение качества питания. В МБДОУ предоставлено помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников, осуществляется контроль их работы в целях охраны и укрепления здоровья детей.
     Одним из направлений работы является приобщение детей  к физической культуре и здоровому образу жизни. В организации созданы оптимальные условия для охраны и укрепления здоровья детей, их физического и психологического развития. Периодически осуществляется профилактический осмотр детей ст. медсестрой детского сада и один раз в год осмотр приглашенными из поликлиники специалистами. Со всеми детьми проводятся закаливающие процедуры: ходьба босиком по ребристой дорожке, мытье рук и ног теплой водой, полоскание рта кипяченой водой, воздушные ванны, оздоровительный бег, дыхательная гимнастика, сон с открытым окном.
        В целях профилактики простудных заболеваний регулярно проводится обработка помещений кварцем. В ДОУ проводятся разнообразные занятия по физической культуре. Большое внимание уделяется организации двигательной активности детей. В группах имеются физкультурные уголки оснащенные атрибутами, физкультурными пособиями. В ДОУ имеется спортивный инвентарь: скакалки, мячи, кегли, обручи, сухой бассейн, спортивные снаряды и т.д.
        Основным направлением в работе ДОУ по антитеррористической защищенности было укрепление территории детского сада от проявления терроризма. Ограждение детского сада поддерживается в исправном состоянии,  во время прогулки ворота закрыты на замки. У всех выходов имеются схемы эвакуации в экстренных ситуациях и при пожаре. В здании установлена АПС, тревожная сигнализация.
         Согласно плану развития материально – технической базы был произведен текущий ремонт в здании детского сада. Все помещения побелены водоэмульсионной краской. Пищеблок окрашен эмалью, согласно требованиям САНПиН. Игровое и спортивное уличное оборудование отремонтировано и окрашено.
      В ДОУ приобретены игрушки, новая мебель, литература, обновился спортивный инвентарь, сшиты костюмы сказочных героев, установлено игровое оборудование на участках ДОУ. Источником финансирования является «Управления образования Администрации Беловского городского округа».
     Управление образования финансирует:
Оплату коммунальных услуг;
Заработную плату;
Перезарядка огнетушителей;
Обработка крыш;
Медосмотры, сантехминимум.
        В соответствии со ст.65 Федерального закона от 29.12.2012 №273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 01.02.2016 №33 «Об установлении максимального размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях для каждого муниципального образования в зависимости от условий присмотра и ухода за детьми» ( в редакции постановления Коллегии Администрации Кемеровской области от 01.02.2016 №33, размер родительской платы за присмотр и уход в МБДОУ составляет с 01.04.2021г. -2688,00.  Оплата производится ежемесячно. Оплата не взимается с родителей (законных представителей) если ребенок не посещал детский сад по уважительной причине (болезнь, отпуск родителей, летний оздоровительный период).  
         Воспитательно – образовательная работа ДОУ осуществляется на профессиональном уровне. Педагогический процесс в ДОУ обеспечивают специалисты:

Заведующий - Попова Елена Сергеевна 

Старший воспитатель – Швагерус Юлия Геннадьевна – высшая кв. категория от 22.05.2019г

Музыкальный руководитель – Ваганова Татьяна Васильевна - высшая кв. категория от 22.11.2017г

Воспитатели: 

1 младшая группа (2 корпус)
      Вишнякова Анна Викторовна – высшая кв. категория от 23.09.2020г
      Мелехина Наталья Ивановна – высшая кв. категория от 23.10.2019г       
      Младший воспитатель: Евдокименко Наталья Владимировна

2 младшая группа  (1 корпус)
      Толмачева Юлия Александровна - высшая кв. категория от 27.11.2019г
      Попова Людмила Геннадьевна - высшая кв. категория от 23.08.2017г
      Младший воспитатель: Сиротина Елена Викторовна

Средняя группа - (1 корпус)
       Челпанова Олеся Николаевна -  высшая кв.категория от 26.10.2016г
       Астанина Светлана Владимировна – высшая кв. категория от 22.11.2017г
       Младший воспитатель: Хромова Ирина Владимировна

Старшая группа (1корпус)
       Карпова Наталья Валерьевна  - высшая кв. категория от 28.11.2018г
        Пономарева Анастасия Валерьевна – 1 кв. категория от
        Младший воспитатель: Пиркова Светлана Алексеевна   
       
  Подготовительная группа (1 корпус)
        Горбенко Анна Николаевна – 1 кв. категория от 23.01.2019г 
        Верещагина Олеся Васильевна – высшая кв. категория от 26.07.2017г
        Младший воспитатель: Милькова Марина Александровна

         Содержание образовательного процесса в детском саду определяется образовательной программой «От рождения до школы» под редакцией  Н.Е.Вераксы, Т.С. Камаровой, М.А.Васильевой.
         Непосредственно образовательная деятельность (далее НОД) реализуется через организацию различных видов детской деятельности (игровая, двигательная, коммутативная, продуктивная, музыкально-художественная, а также чтение художественной литературы) или их интеграцию с использованием разнообразных форм работы, выбор которых представляется педагогами самостоятельно в зависимости от контингента детей.
          Во всех возрастных группах организация НОД строится в соответствии с САНПиН 2.4.1.3049-13, п.XI. «Требования к приему детей в ДОУ, режиму дня и организации воспитательно – образовательного процесса». Данная деятельность в учебном плане не превышает максимально допустимый объем недельной образовательной нагрузки.
         Программа ДОУ предусматривает:
      Для детей 1 младшей группы продолжительность НОД составляет не более 10 минут. Допускается осуществлять НОД в первую и во вторую половину дня (8-10 минут).
       Продолжительность НОД для детей 3-4 лет не более 15 минут, для детей 4-5 лет не более 20 минут, для детей 5-6 лет – не более 25 минут, а для детей 6-7 лет не более 30 минут. Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня в младшей и средней группе не превышает 30 - 40 минут соответственно, а в старшей и подготовительной 45 минут и 1,5 часа соответственно. В середине времени, отведенного на НОД, проводят физ.минутки. Перерывы между периодами НОД не более 10 минут.
   Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста осуществляется также во второй половине дня после сна. Ее продолжительность составляет не более 25 – 30 минут в день. В середине НОД статического характера проводятся физ.минутки. 
     Образовательная деятельность, требующая повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, организуется в первую половину дня. Для профилактики утомления детей проводятся физкультурные, музыкальные занятия, ритмику.
      В течение недели января ежегодно проводится театральная неделя. В течение двух недель в сентябре и мае проводится мониторинг качества освоения образовательной программы. Прослеживается стабильная динамика выполнения образовательной программы.
Анализ педагогической работы по освоению освоения детьми основной общеобразовательной программы дошкольного образования.
Первая младшая группа  (2корпус)
Социально – коммуникативное развитие: Высокий 30%, Средний 0%, Низкий 50%;
Физическое развитие: Высокий 100%, Средний 0%, Низкий 0%;
Познавательное развитие: Высокий 10%, Средний 0%, Низкий 90%;
Речевое развитие: Высокий 20%, Средний 0%, Низкий 80%;
Художественно – эстетическое развитие: Высокий 45%, Средний 0%, Низкий 55%;
Вывод: таким образом, исходя из полученных данных, можно сделать вывод о том, что у детей первой младшей группы развитие в пределах возрастной нормы.
Предполагаемый план дальнейших действий:
1. Продолжать вести целенаправленную работу по повышению качества освоения программного материала по всем образовательным областям.
2. В течение года продолжать углубленную работу по направлениям и проблемам, выявленным в ходе обследования по речевому развитию и коммуникативным умениям детьми на основе комплексного подхода, развивать мелкую моторику.
3. Совместно с родителями, музыкальным руководителем устранять пробелы в образовательной деятельности детей.
2 младшая группа (2 корпус)
Социально – коммуникативное развитие: Высокий 46,5%, Средний 53.5%, Низкий 0%;
Физическое развитие: Высокий 49,%, Средний 51%, Низкий 0%;
Познавательное развитие: Высокий 30%, Средний 70%, Низкий 0%;
Речевое развитие: Высокий 44 %, Средний 56%, Низкий 0%;
Художественно – эстетическое развитие: Высокий 53%, Средний 47%, Низкий 0%
Вывод: таким образом, по итогам мониторинга у большинства детей в пределах возрастной нормы развития, отмечается положительная динамика. Дети к концу года овладели простейшими навыками поведения во время еды, замечают и устраняют непорядок в одежде, достаточно быстро и правильно умываются, насухо вытираются, пользуясь индивидуальным полотенцем, правильно пользуются носовым платком и расческой, следят за своим внешним видом. Умеют пользоваться столовыми приборами, обращаться с просьбой, благодарить. 
Средняя группа (1 корпус)
Социально – коммуникативное развитие: Высокий 60%, Средний 40%, Низкий 0%;
Физическое развитие: Высокий 64%, Средний 37%, Низкий 0%;
Познавательное развитие: Высокий 67%, Средний 33%, Низкий 0%;
Речевое развитие: Высокий 67%, Средний 33%, Низкий 0%;
Художественно – эстетическое развитие: Высокий 94%, Средний 6%, Низкий 0%
Вывод: на конец учебного года дошкольниками средней группы усвоен программный материал. Прослеживается стабильная динамика по всем направлениям развития. Однако необходимо 
Наметить: план на дальнейшую перспективу и развитие каждого ребенка: продолжить вести целенаправленную работу по повышению качества освоения программного материала по всем образовательным областям; осуществлять дифференцированный подход к детям с целью улучшения освоения программы и развития интегративных качеств.
Старшая группа (1 корпус)
Социально – коммуникативное развитие: Высокий 92 %, Средний 8%, Низкий 0%;
Физическое развитие: Высокий 85%, Средний 15%, Низкий 0%;
Познавательное развитие: Высокий 73%, Средний 27%, Низкий 0%;
Речевое развитие: Высокий 76%, Средний 24%, Низкий 0%;
Художественно – эстетическое развитие: Высокий 83%, Средний 17%, Низкий 0%

Вывод: По итогам мониторинга в конце учебного года наблюдается положительная динамика развития у детей, преобладает высокий и средний уровень в образовательных областях. Низкий уровень развития отсутствует.
Подготовительная группа (1 корпус) 
Социально – коммуникативное развитие: Высокий 78%, Средний 22%, Низкий 0%;
Физическое развитие: Высокий 75%, Средний 25%, Низкий 0%;
Познавательное развитие: Высокий 36%, Средний 64%, Низкий 0%;
Речевое развитие: Высокий 36%, Средний 60%, Низкий 4%;
Художественно – эстетическое развитие: Высокий 32%, Средний 64%, Низкий 4%
Вывод: таким образом, наиболее высокий уровень развития дети показали в ОО «Физическое развитие», «Социально – коммуникативное развитие», По остальным образовательным областям дети показали средний уровень развития. Низкий уровень присутствует в ОО «Речевое развитие», «Художественно – эстетическое развитие», дети спонтанно пользуются речью, допускают грамматические ошибки, связанная речь ограничена, в пересказывании текста испытывают затруднения, есть дефекты в звукопроизношении.
5. Результаты образовательной деятельности 

          В 2020-2021 учебном году педагоги активно участвовали в методической работе учреждения: готовили консультации, статьи, доклады, разрабатывали методические рекомендации, участвовали в семинарах, вебинарах и др. 
      Результатом творческой деятельности пед. коллектива и воспитанников стал участие в различных профессиональных и творческих конкурсах:

Астанина Светлана Владимировна
· Международный конкурс «Портал педагога». «Оценка уровня профессиональной компетентности педагогических работников образования по нормам и правилам аттестации». Диплом 1 место, 24.01.2020;
· Всероссийский конкурс талантов номинация «Методическая разработка». Диплом 3 место, 24.01.2020;
· Международный творческий конкурс «Престиж». Номинация: «Новый год». Диплом куратора, 27.01.2020;
· Участник онлайн форума «Педагоги России: дистанционное обучение». Сертификат, 06.04.2020;
· Международный педагогический конкурс «Лаборатория педагога». Номинация «Воспитательная деятельность». Конкурсная работа «Весенний праздник». Диплом 1 место, 27.07.2020;
· Международный педагогический конкурс «Свободное образование». Номинация «Методические разработки». Конкурсная работа «Наша чистая планета». Диплом участника, 29.07.2020;
· Участник международного вебинара, проводимом на педагогическом портале «Солнечный свет» по теме: «Внедрение элементов здоровьесберегающих технологий в учебный процесс». 1 ч. Сертификат, 29.07.2020;
· Международный педагогический конкурс «Свободное образование». Номинация «Передовой опыт». Конкурсная работа: Конспект занятия в средней группе п экологическому воспитанию «Природа наш дом». Диплом 1 место,  29.07.2020;
· Опубликовала статью в Международном сетевом издании «Солнечный свет» по теме: «Здоровьесберегающие образовательные технологии Свидетельство, 29.07.2020;
· Муниципальная выставка – конкурс декоративно прикладного творчества и изобразительного искусства «Пасхальный перезвон». Диплом 1 степени, апрель 2020;
· Благодарственное письмо от МБОУСОШ №30 города Белово за организацию и проведении мероприятия по профориентации «Профессия – воспитатель» 2020;
· Муниципальная выставка – конкурс авторской елочки «Чудо елочка». Номинация «Елочка из природного материала». Вязовцева Ева – диплом 2 степени, декабрь 2020;
· Международный творческий конкурс «Престиж». Номинация «Новый год». Конкурсная работа «Веселый снеговик». Кривощеков Матей – Диплом 3 степени, 27.01.2020;
· Муниципальный творческий дистанционный конкурс «Война. Победа. Память». Власов Яромир – диплом 3 степени, май 2020;
· Городской онлайн – конкурс детско – юношеского творчества, в рамках празднования Дня города Белово и 300-летия образования Кузбасса. Номинация «Это все о нем, о городе моем». Казаков Захар – Диплом 3 степени, май 2020;
· Международный конкурс «Радуга талантов». Работа «Подводный мир». Бондаренко Кирилл – Диплом 1 место, 29.07.2020;
· Муниципальный творческий онлайн – конкурс «Кузбасс – шахтерский край». Номинация «Декоритавно – прикладное творчество»  Бондаренко Кирилл – Диплом участника, август 2020;
· Муниципальный конкурс «Новогодняя елочная игрушка - 2020». Астанин Назар – Диплом 1 степени, декабрь 2020;
· Муниципальный конкурс «Новогодняя елочная игрушка - 2020». Кондакова Ева – Диплом 3 степени, декабрь 2020;
· Муниципальный конкурс «Новогодняя елочная игрушка - 2020». Бурдина Ева – Диплом 2 степени, декабрь 2020;
· Муниципальный конкурс «Новогодняя елочная игрушка - 2020». Бурлаченко Богдан – Диплом участника, декабрь 2020;
· Опубликовала статью на Всероссийском конкурсе талантов по теме: «Роль дидактической игры в развитии памяти у дошкольников» Сертификат, 15.01.2021;
· Опубликовала методическую разработку  на Всероссийском конкурсе талантов по теме: «НОД по речевому развитию «Зимующие птицы» для детей подготовительной группы»  Диплом участника, 15.01.2021;
· Всероссийский конкурс талантов. Номинация «Развитие детей дошкольного возраста». Работа «В детский сад с улыбкой». Диплом 3 место, 21.01.2021;
· Опубликовала статью в Международном сетевом издании «Солнечный свет» по теме: «Здоровьесберегающие технологии – что это?». Свидетельство, 24.01.2021;
·  Муниципальный конкурс рисунокв «Кузбасс спортивный» Сертификат, 2021;
· Муниципальная выставка – конкурс декоративно – прикладного творчества и изобразительного искусства «Пасхальный перезвон – 2021» Русакова Есения – Диплом 1 степени, апрель2021;
· Муниципальная выставка – конкурс декоративно – прикладного творчества и изобразительного искусства «Пасхальный перезвон – 2021» Бурдина Ева – Диплом 3 степени, апрель2021;
· Муниципальный онлайн – конкурс чтецов «Пришла весна, пришла Победа!»
· Устюжанина Вика – Диплом 1место, май 2021.

 Ваганова Татьяна Васильевна

· Международная олимпиада на сайте «Педагог» по теме: «Профессиональные компетенции педагогических работников ДОО». Диплом 1 место, 27.07.2020;
· Всероссийский конкурс «Мелодинка. Олимпиады и публикации». Блиц – олимпиада: «Музыкально – развивающая седа современной дошкольной организации». Диплом 1 место, 27.07.2020;
· Опубликовала методическую разработку на международном образовательном портале МААМ. Конспект открытого занятия по музыке «Путешествие в страну музыки» для детей 6-7 лет. Свидетельство – 07.05.2020;
· Участник городского методического объединения по теме: «Организация музыкальной деятельности воспитанников с ОВЗ в современном ДОУ», 2020;
· Свидетельство о распространении опыта дистанционного обучения. Свидетельство выдано в подтверждении активной работы по распространению опыта дистанционного обучения на МААМ в период самоизоляции. 07.05.2020;
· Благодарственное письмо от МБОУСОШ №30 города Белово за организацию и проведении мероприятия по профориентации «Профессия – воспитатель» 2020;
· Курсы повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Бережливые технологии в ДОО» в объеме 120ч. Удостоверение, 20.10.2020;
 Международная олимпиада на сайте журнал «Педагог» по теме: «Весенний хоровод», Тюменцева Анна –  Диплом 1 место, 14.03.2020;
Всероссийская викторина «Время знаний» по теме: «Спасибо за победу», Дубинина Надежда – Диплом  2 место, апрель 2020;
Всероссийская викторина «Время знаний» по теме: «Песенки – чудесенки», Плебух Валерия – Диплом 1 место, апрель 2020;
Всероссийская викторина «Время знаний» по теме: «День Победы», Асачева Милана – Диплом 1 место, май 2020;
Муниципальный конкурс снежных фигур «В снежном царстве». Диплом участника, декабрь 2020;
Муниципальный конкурс «Новогодняя елочная игрушка – 2020». Устюжанина Виктория – Диплом 1 степени, 2020;
Муниципальный конкурс «Новогодняя елочная игрушка – 2020». Воронина Таисия– Диплом 1 степени, 2020
Муниципальная выставка – конкурс авторской елочки «Чудо - елочка», номинация: «Елочка – малютка», Тюменцева Анна – Диплом участника, декабрь 2020;
Публикация на международном сетевом издании «Солнечный» свет статья:  «Музыка в жизни ребенка». Свидетельство, 25.01.2021;
Сертификат участника в деятельности жюри Международного педагогического портала «Солнечный свет» и оказала профессиональную помощь в оценивании работ. 11.01.2021;
Международная онлайн – конференция, проводимая на портале «Солнечный свет». Секция: «роль педагога в формировании личности ребенка». Тема доклада: «Формирование самостоятельности детей старшего дошкольного возраста на музыкальных занятиях». Сертификат, 22.01.2021;
Международный информационно- образовательный центр развития «Диплом педагога». Всероссийская олимпиада для дошкольников «ПДД и путь домой». Соловьева Анна – Диплом лауреата 1 степени, 03.01.2021;
Городской XXIV гала - концерт фестиваль детского творчества «Золотой колокольчик». Ни Артем – диплом 1 место, апрель 2021;
Городской XXIV гала - концерт фестиваль детского творчества «Золотой колокольчик». Соловьева Анна – Диплом 1 место, апрель 2021;
Городской XXIV гала - концерт фестиваль детского творчества «Золотой колокольчик». Баталова Анастасия – Диплом 1 место, апрель 2021;
Городской XXIV гала - концерт фестиваль детского творчества «Золотой колокольчик». Родькина Пелагея – Диплом 1 место, апрель 2021;
Городской XXIV гала - концерт фестиваль детского творчества «Золотой колокольчик». Резанцева Арина – Диплом 1 место, апрель 2021;
Онлайн – конкурс чтецов «Пришла весна, пришла Победа!». Бурлаченко Богдан – Диплом 2 место, май 2021.

Верещагина Олеся Васильевна 
· Международный конкурс педагогического мастерства «Счастливое детство». Работ: «Речевое развитие дошкольников через словесные игры». Диплом 1 место, 30.01.2020;
· Участник Международного вебинара проводимом на педагогическом портале «Солнечный свет» по теме: «Рисование песком как инновационная технология развития творческих способностей детей, 1ч. Сертификат, 29.07.2020;
· Опубликовала конспект занятия в Международном сетевом издании «Солнечный свет» по теме: Интелликтуально – речевая викторина по речевому развитию с детьми старшей группы «Игралочка». Свидетельство, 29.07.2020;
· Участник Международной онлайн – конференции, проводимой на портале «Солнечный свет». Секция: «Опыт применения перспективных технологий и методов в практике современного образования». Тема доклада: «Проект по ПДД». Сертификат, 31.07.2020;
· Международный конкурс педагогического мастерства «Педагогический опыт». Работа: «Мой мастер класс». Диплом 1 место, 31.07.2020;
· Благодарственное письмо от Министра труда и занятости населения Кузбасса А.С. Гришина за подготовку детей к областному конкурсу детского рисунка. 2020; 
· Муниципальная выставка – конкурс «Боярыня Масленица». Воронин Демид – Диплом участника, февраль 2020;
· Муниципальная выставка – конкурс декоративно – прикладного творчества и изобразительного искусства «Пасхальный перезвон – 2020». Чолпух  Карина – Диплом 1 степени, апрель 2020;
· Международная интернет – олимпиада «Солнечный свет» математика для дошкольников. Чолпух Карина – Диплом 1 место, 29.07.2020;
· Всероссийский конкурс талантов. Номинация: «Очумелые ручки». Чувакова Кристина – Диплом 1 место, 17.12.2020;
· Городской онлайн – конкурс детско – юношеского творчества, в рамках празднования Дня города Белово и 300- летия образования Кузбасса. Номинация «Наш город – лучший город на земле!» Соловьева Анна – Диплом 1 степени. 2020;
· Всероссийский конкурс талантов. Номинация «Правила безопасности». Работа «Лучший рисунок». Баталова Настя – Диплом 2 место, 15.01.2021;
· Международная интернет – олимпиада «Солнечный свет» по математике для дошкольников. Бабкин Илья - Диплом 1 место, 31.01.2021;
· Международный конкурс педагогического мастерства педагогов ДОУ Работа: «Мой мастер класс». Диплом 1 место, 31.01.2021;
· Опубликовала статью в Международном сетевом издании «Солнечный свет» по теме: «Будь здоров». Свидетельство, 31.01.2021.

Вишнякова Анна Викторовна
· Всероссийский конкурс «Педагоги России». Работа: «Воспитатель года» Диплом -  1 место, 2020;
· Международная олимпиада «МИОП Лидер» по теме: «Актуальные проблемы теории и методики ДО». Диплом – 1 место, 2020;
· Опубликовала на международном сетевом издание «Солнечный свет» статью по теме: «Экологическое воспитание детей дошкольного возраста». Свидетельство 2020;
· Всероссийский конкурс творческих работ «Космос глазами детей» Диплом  – 1 место, 2020.
Горбенко Анна Николаевна 
· Международный конкурс педагогического мастерства «Солнечный свет». Номинация: «Лучшая презентация», работа: «Здравствуй зимушка – зима». Диплом 1 место, 10.01.2020;
· Благодарственное письмо от Международного  портала «Солнечный свет» за активную публикацию статей и методических материалов на портале. 29.01.2020;
· Опубликовала в Международном сетевом издании «Солнечный свет « статью по теме: «нетрадиционные техники аппликации». Свидетельство, 15.01.2020;
· Опубликовала методические рекомендации для воспитателей ДОУ на платформе «Конкурс талантов». По теме: «Особенности развития детей старшего дошкольного возраста». Сертификат, 09.07.2020;
· Опубликовала методическую разработку на портале «Конкурс талантов» по теме: «Экологические представление детей старшего дошкольного возраста». Сертификат, 30.07.2020;
· Международный конкурс имени К Ушинского «декоративно – прикладное творчество» Лучшая детская поделка, работа «Птичка осень принесла». Диплом 1 место, 30.07.2020;
· Опубликовала методические рекомендации для воспитателей на Всероссийском портале имени К. Ушинского по теме: «Экологические игры для дошкольников». Диплом 1 место, 30.07.2020;
· Всероссийский конкурс талантов. Номинация: «Познавательное развитие детей в ДОУ. Математические представления», работа «В гостях у Тотошки». Диплом 1 место, 30.07.2020;
· Всероссийский конкурс талантов. Номинация: «Познавательное развитие детей в ДОУ. Математические представления», работа «Лучший конспект занятия». Диплом участника, 30.07.2020;
· Всероссийский конкурс имени К. Ушинского. Номинация: «Лучший конспект занятия», работа: «Путешествие по звукам». Диплом 2 место, 30.07.2020; 
· Всероссийский интернет конкурс «Кумека». Номинация: «Лучшая методическая разработка», работа: «использование развивающих игр в формировании элементарных математических представлений у дошкольников». Диплом 2 место, 03.010.2020;
· Всероссийский творческий конкурс «Рассударики». Номинация: «»Творческие работы и методические разработки педагогов», работа: «Путешествие с Винни – Пухом». Диплом 3 место, 07.11.2020;
· Всероссийский конкурс талантов. Номинация: «ФГОС ДО», работа: «Формирование финансовой грамотности у дошкольников во время НОД». Диплом 1 место, 17.12.2020;
· Муниципальная выставка – конкурс декоративно – прикладного творчества и изобразительного искусства «Пасхальный перезвон». Горбенко Анастасия – Диплом 1 степени, апрель 2020;
· Всероссийский конкурс «Солнечный свет». Номинация «Рисунок». Работа: «Новогодние чудеса». Асмус Кирилл - Диплом 1 место, 10.01.2020;
· Всероссийский конкурс талантов. Номинация: «Оригами (Поделка из бумаги)», работа: «птицы в нашем саду». Райковский Александр  - Диплом 4 место, 09.07.2020;
· Всероссийский конкурс талантов. Номинация: «Богатство подводного мира, работа: «Лучший рисунок». Матошина Соня – Диплом 1 место, 09.07.2020;
· Участник всероссийского вебинара «Зимняя сказка в студии «Мерсибо» - создание интерактивной развивающей среды в работе с дошкольниками». Сертификат, 06.01.2021;
· Опубликовала методическую разработку на сайте «Конкурс талантов» по теме: «Игра как средство развития речи детей». Сертификат, 19.01.2021;
· Всероссийский конкурс талантов. Номинация: «Правила безопасности», работа «Лучший рисунок». Баталова Настя- Диплом 2 место, 15.01.2021;
Карпова Наталья Валерьевна
·    Всероссийский творческий конкурс «Альманах воспитателя» Номинация «Организация прогулок», работа: «Прогулка в старшей группе «Листопад». Диплом участника, 28.07.2020;
·   Всероссийский творческий конкурс «Альманах воспитателя». Блиц олимпиада: «Организация физкультурно – оздоровительной работы в условиях ДОО». Диплом 1 место, 29.07.2020;
· Всероссийская олимпиада на сайте «Альманах педагога» по теме: «Основы методической компетентности педагога в условиях ФГОС». Диплом 1 место, 30.01.2020;
· Опубликовала доклад в электронном сборнике Всероссийской конференции «Игровые методы обучения в педагогической практике». Тема доклада: «Роль педагога в руководстве игрой детей дошкольного возраста». Свидетельство, 30.07.2020;
· IV  всероссийский конкурс «Российские таланты». Номинация «Публикация педагогического проекта», работа: «Юный эколог». Диплом 1 место, 23.12.2020;
· Опубликовала проект по нравственному развитию детей старшего дошкольного возраста через ознакомление со сказками на базе образовательного портала «Золотой век» по теме: «По дорогам сказок». Сертификат 27.12.2020;
· Подготовила победителя Международного конкурса декоративно -  прикладного творчества «Самая оригинальная новогодняя елка». Диплом куратора, 28.12.2021;
· Городской конкурс «Русская игрушка – Масленица подружка». Биткова Мария – Сертификат участника, март 2020;
· Международный конкурс декоративно – прикладного творчества «Новое достижение». Номинация «Самая оригинальная новогодняя елка», работа «Елочка новогодняя». Вебер Лиза – Диплом 1 степени, 28.12.2020;
· Международный конкурс «Солнечный свет». Номинация «Декоративно – прикладное творчество», работа «Мой город». Вебер Лиза – Диплом 1 место, 30.07.2020;
· Всероссийская викторина «Алеманах педагога» по теме: «Вопросы по экологии». Лучкин Макар – Диплом 1 место, 30.07.2020;
· Муниципальная конкурс – выставка декоративно – прикладного творчества и изобразительного искусства « Пасхальный перезвон 2021».  Игнатюк София – Диплом 3 степени, апрель 2021.

Мелехина Наталья Ивановна
· Международный конкурс «Солнечный свет». Номинация «Мой мастер класс», работа: Двойной дудлинг в работе с детьми подготовительной группы». Диплом 1 место, 30.01.2020;
· Участник вебинар на платформе: «Разумейка» по теме: «Как организовать и сопроводить занятия дошкольников дома». 
· Онлайн форум «Педагоги России: «Дистанционное обучение». Сертификат, 06.04.2020;
· Приняла участие в деловой программе Московского международного салона образования – 2020. Сертификат, 29.04.2020;
· Онлайн – вебинар «Игры и упражнения по развитию речи детей дошкольного и младшего школьного возраста» Сертификат – 2ч., 02.05.2020;
· Опубликовала в Международном сетевом издании «Солнечный свет» статью: «Оформление «уголка здоровья» в младшей группе детского сада». Сертификат, 29.07.2020;
· Всероссийский  педагогический конкурс «Калейдоскоп средств, методов и форм» «Рицо.РФ». Номинация «Здоровьесберегающие технологии», работа: «Веселая гимнастика». Диплом 1 место, 29.07.2020;
· Опубликовала работу в сборнике «Актуальные аспекты образования» (г. Москва) по теме: «Развитие навыков конструирования из строительного материала у детей раннего и младшего дошкольного возраста». Свидетельство, 16.08.2020;
· Международный педагогический конкурс «ФГОС.РУС» «Новаторство и традиции». Номинация «Методические разработки», работа: «Досуговая деятельность с детьми 2-3 года». Диплом 1 место, 16.10.2020;
· Всероссийский конкурс «Педразвитие», работа: «С 8 марта, мамочка!». Тихонова Алиса – Диплом 1 место, 30.01.2020;
· Международный конкурс «Солнечный свет». Номинация «Основы экологических знаний», работа: «Розовый фламинго». Тыдыкова Карина – Диплом 1 место, 29.07.2020;
· Поселковый творческий онлайн – конкурс «Кузбасс – шахтерский край». Апевалина Дарина – Диплом участника, август,2020;
· Муниципальная выставка – конкурс авторской елочки «Чудо елочка». Номинация «Вкусная елочка». Космынина Екатерина – Диплом участника, декабрь 2020;
· Участник онлайн семинара по теме: «Дистанционное обучение: использование социальных сетей и виртуальной обучающей среды в образовании» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 10ч. 26.06.20214
· Участник онлайн семинара по теме: «Особенности работы образовательной организации в условиях сложной эпидемиологической ситуации» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 10ч. 26.06.2021;
· Участник онлайн семинара по теме: «Правовые основы и направления деятельности образовательной организации по предупреждению и противодействию коррупции» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 3ч. 26.06.2021;
· Участник онлайн семинара по теме: «Обеспечение единства и преемственности семейного и общественного воспитания в ДОУ» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 3ч. 26.06.2021;
· Участник онлайн семинара по теме: «Развитие профессиональной компетенции педагога дошкольной ОО в условиях ФГОС ДО» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 3ч. 26.06.2021;
· Участник онлайн семинара по теме: «Профилактика терроризма и экстремизма в ОО» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 14ч. 26.06.2021;
· Участник онлайн семинара по теме: «Создание условий в ОО для реализации адаптированных основных образовательных программ обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 10ч. 26.06.2021;
· Участник онлайн семинара по теме: «Современные требования к планированию образовательной деятельности в соответствии с ФГОС ДО» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 3ч. 26.06.2021;
· Участник социально значимого мероприятия самоисследования уровня семейной тревоги федерального проекта «Образование» по оказанию услуг психолого- педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям» детей. Сертификат, 2021;
· Участник социально значимого мероприятия само исследования уровня семейной тревоги федерального проекта «Современная школа» по оказанию услуг психолого- педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям» детей. Сертификат, 2021;
· Прошла обучение по теме: «Порождение высказывания: логопед между лингвистикой и нейропсихологией». Сертификат, 4ч. 05.06.2021;
· Всероссийский	 конкурс детей и молодежи «ФГОС.РУС». Номинация: Изобразительное творчество», работа: «Снежинки». Муллахметова Анна – Диплом 1 место, 12.01.2021;
· Городской конкурс авторской елочки «Чудо елочка». Номинация: «Елочка великан». Муллахметова Анна – Диплом 2 степени, декабрь 2021. 

Пономарева Анастасия Валерьевна
· Международный конкурс «Солнечный свет». Номинация: «Детское творчество», работа: «Осенний лес». Диплом 1 место, 18.10.2020;
· Опубликовала в сборнике «Эффективные формы, методы, приемы обучения и воспитания: проблемы, поиск, опыт, перспективы», методическую работу по теме: «Методы, средства и приемы повышения эффективности образовательной деятельности». Свидетельство, 01.12.2020;
· Участник всероссийского вебинара «Воспитатель» по теме: «Способы эффективного взаимодействия детей дошкольного возраста». Сертификат 2ч, 30.07.2020;
· Всероссийский профессиональный педагогический конкурс «Педагогические таланты России». Номинация «Эссе «Моя педагогическая философия» или «Я -воспитатель». Диплом 1 степени, 31.07.2020;
· Всероссийский конкурс «Солнечный свет». Номинация «Декоративно – прикладное творчество: Аппликация». Попова Софья – Диплом 1 место, 07.07.2020;
· Муниципальная выставка – конкурс авторской елочки «Чудо елочка». Номинация: «Вкусная елочка». Гунько Ульяна – Диплом 2 степени, декабрь 2020;
· Муниципальный конкурс «Новогодняя елочная игрушка – 2020». Бахман Мария – Благодарственное письмо за участие», декабрь 2020;
· Муниципальная выставка – конкурс авторской елочки «Чудо елочка». Номинация: «Экологическая елочка». Бахман Мария – Диплом 1 степени, декабрь 2020;
· Международный конкурс «Солнечный свет». Номинация «Новогодние украшения», работа «Елочка нарядная». Вебер Лиза – Диплом 1 место, 19.01.2020;

Попова Людмила Геннадьевна
· Международный конкурс «Солнечный свет», Номинация: «Пасхальные чудеса», работа «Веселые цыплята». Диплом 1 место, 30.01.2020;
· Опубликовала в Международном сетевом издании «Солнечный свет» мастер – класс по теме: «Сенсорные игры для развития речи детей дошкольного возраста». Свидетельство, 30.01.2020;
· Участник  Всероссийского вебинара «Интерактивные игры Мерсибо» для ведения дистанционных развивающих занятий с детьми». Сертификат 06.04.2020;
· Участник онлайн форума «Педагоги России: Дистанционное обучение». Сертификат, 06.04.2020;
· Участник  Всероссийского вебинара «Разумейкин» по теме: «Как организовать и сопроводить занятия дошкольников дома». Сертификат, 06.04.2020;
· Всероссийский конкурс «Педразвитие». Номинация: «Животный мир». Апевалина Дарина – Диплом 1 место, 30.01.2020;
· Муниципальная выставка – конкурс «Боярыня Масленица». Сиротин Дмитрий – Диплом участника. Апрель, 2020;
· Международный конкурс «Солнечный свет». Номинация: «Я помню, я горжусь», работа: «Огонь памяти!». Бабкин Максим – Диплом 1 место, 05.05.2020;
· Муниципальная выставка – конкурс авторской елочки «Чудо елочка». Номинация «Елочка из природного материала». Булыгин Миша – Диплом 3 степени, декабрь 2020;
· Всероссийская блиц – олимпиада «Время знаний» по теме: «Образовательная деятельность на прогулке». Диплом 3 место, январь 2021;
· Опубликовала работу в сборнике «Педагогическая теория и практика: актуальные идеи и успешный опыт в условиях модернизации российского образования» по теме: «Гимнастика для дошкольников после сна». Свидетельство, 31.01.2021;
· Международная интернет – олимпиада «Солнечный свет» по теме: Математика для дошкольников». Апевалина Дарина – Диплом 1 место, 18.01.2021;
· Городской конкурс детского творчества «Отечества славные сыны». Иванова Ксения – Диплом участника, май 2021;

Толмачева Юлия Александровна
· Опубликовала работу в интернет – журнале «Планета педагогов» по теме: «Развитие творческого воображения в изобразительной деятельности детей дошкольного возраста». Сертификат, 18.01.2020;
· Участник онлайн – форум «Педагоги России: дистанционное обучение». Сертификат, 06.04.2020;
· Всероссийский вебинар «Мерсибо» по теме: «Введение в прикладной анализ поведения: его вклад в практику работы с детьми ОВЗ. Перспективы для логопедов дефектологов, коррекционных педагогов, психологов». Сертификат 28.04.2020;
· Приняла участие в деловой программе Московского международного салона образования – 2020. Сертификат, 29.04.2020;
· Всероссийский вебинар «Мерсибо» по теме: «Основные компетенции педагога коррекционного профиля в области ИКТ». Сертификат, 06.05.2020;
· Благодарственное письмо от областного конкурса детского рисунка «Буду трудиться в Кузбассе» за воспитание и обучение детей. Май 2020;
· Опубликовала методические рекомендации в сборнике «ВПО Доверие» по тее: Лес наше богатство». Свидетельство, 31.06.2020;
· Международный конкурс «Планета педагога». Номинация: «Формировании ЗОЖ у детей дошкольного возраста», работа: «Здоровьесберегающие технологии». Диплом 1 место, 27.07.2020; 
· Международный конкурс «Педагог», работа «в мире сказок». Щеголаков Андрей – Диплом 1 место, 30.01.2020;  
· Международный конкурс «Новый год», работа «Елочка для гномиков». Сиротин Дима – Диплом 1 место, 02.03.2020;
· Муниципальная выставка – конкурс на лучшую масленичную куклу «Боярыня масленица». Сиротин Дима – Диплом участника, апрель 2020;
· Областной конкурс детского рисунка «Буду трудиться в Кузбассе». Бабкин максим – Сертификат участника, май 2020;
· Муниципальная выставка – конкурс авторской елочки «Чудо елочка». Номинация: «Текстильная елочка». Сиротин Дима – Диплом 1 степени, декабрь 2020;
· Международный педагогический конкурс «ВПО Доверие». Номинация: «Здоровьесберегающие технологии», работа: «Прогулка по лесу». Диплом 1 место, 15.01.2021;
· Является членом Всероссийского педагогического общества «Доверие» Свидетельство, 15.01.2021;
· Опубликовала методическую разработку в сборнике «Образование сегодня: эффективные методики и технологии». Сборник опубликован на сайте Федерального агентства «Образование. РУ» по теме: «Здоровьесбережение в детском саду». Свидетельство, 26.01.2021;
· Международный конкурс «Педразвитие», работа «Любопытный я». Родькин Богдан – Диплом 1 место, 30.01.2021;
· Городской конкурс детского творчества «Отечества славные сыны». Номинация: «Праздничная палитра». Родькин Богдан – Диплом участника, май 2021; 
· Городской конкурс детского творчества «Отечества славные сыны». Номинация: «Праздничная палитра». Буймов Олег – Диплом участника, май 2021; 
· Городской конкурс авторской елочки «Чудо елочка». Номинация «Экологическая елочка». Бабкин Масим – Диплом 3 степени, декабрь 2021;

Челпанова Олеся Николаевна

· Международный конкурс педагогического мастерства работников образования «Солнечный свет», работа: «Лучший методический материал». Диплом – 1 место, 27.01.2020;
· Участник Международной онлайн – конференции проводимой на портале «Солнечный свет». Секция: «Педагогика и образование», тема доклада: «Современные дети в ДОУ». Сертификат, 27.01.2020;
· Участник онлайн форума «Педагоги России: дистанционное обучение». Сертификат 06.04.2020;
· Участник всероссийского вебинара на портале «Мерсибо по теме: «Интерактивные игры Мерсибо» для ведения дистанционных развивающих занятий с детьми». Сертификат 3ч, 06.04.2020;
· Муниципальная выставка – конкурс декоративно – прикладного творчества и изобразительного искусства «Пасхальный перезвон». Диплом – 1 степени, апрель 2020;
· Международный педагогический конкурс «Свободное образование» номинация: «Методические разработки», работа: «Сюжетно ролевые игры в ДОУ». Диплом – 1 место, 29.07.2020;
· Международный педагогический конкурс «Лаборатория педагога», номинация: «Здоровьесберегающие технологии». Диплом – 1 место, 28.07.2020; 
· Прошла обучение по работе с онлайн – сервисом сайта «Дельфиненок. Ру». Свидетельство, 12.07.2020;
· Муниципальный творческий онлайн - конкурс «Кузбасс – шахтерский край». Диплом участника, август 2020;
· Всероссийского конкурса для детей и педагогов «Радугаталантов.РФ» Диплом 2 степени за лучшею презентацию воспитателя, 20.08.2020;
·  Всероссийский сайт «Росконкурс.РФ» в категории «Дошкольное образование», статья по теме: «Современные методы подготовки детей к школе», свидетельство, 2020;
· Участник всероссийского вебинара на портале «Мерсибо по теме: «Формирование базы развивающих домашних заданий с помощью игр и интерактивной программы». Сертификат 3ч, 26.08.2020;
·  Международное сетевое издание «Солнечный свет» статья по теме: «Экологическая тропа», свидетельство, 2020;
· Участник Всероссийской конференции на портале «Педжурнал» по теме: «Дистанционное образование: формы и методы дистанционного обучения». Тема выступления: «Методы дистанционного образования в ДОУ». Диплом участника, 16.11.2020;
· Всероссийская блиц - олимпиада «Доутесса» по теме: «Формирование основ безопасности у детей дошкольного возраста». Диплом лауреата, 18.01.2021;
· Международный конкурс «Портал педагога» работа: «Математика в загадках» Власов Яромир - Диплом – 1 место, 27.01.2020;
· Международная интернет – викторина «Солнечный свет» по теме: «Про звезды для детей» Кислый Степан - Диплом – 1 место, 28.07.2020;
· Международная интернет – викторина «Солнечный свет» по теме: «Про звезды для детей» Воронина Таисия - Диплом – 1 место, 28.07.2020; 
· Муниципальный конкурс «новогодняя елочная игрушка – 2020». Русакова Есения – Благодарственное письмо участника, декабрь 2020;
· Всероссийский конкурс талантов номинация «Зимняя сказка» работа «Нетрадиционная техника рисования» Сиротин Дима - Диплом – 2 место, 16.12.2020;
· Всероссийский конкурс талантов номинация: «Лучший костюм» работа: «Оригинальный новогодний костюм» Панина Анастасия - Диплом – 2 место, 23.12. 2020;
· Муниципальный творческий онлайн – конкурс «Кузбасс – шахтерский край» Воронина Таисия - Диплом участника, август 2020;
· Городской онлайн – конкурс детского – юношеского творчества, в рамках празднования Дня города Белово и 300- летия образования Кузбасса «В сердце Кузбасса». Русакова Есения – Диплом 3 степени, 2020;
· Муниципальная выставка – конкурс авторской елочки «Чудо Елочка». Номинация «Экологическая елочка» Кривощеков Матвей, диплом 1 степени, 2020;
· Всероссийский конкурс талантов методическая рекомендация по теме: «План мероприятий по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма в ДОУ». Свидетельство, 11.01.2021;
· Всероссийский конкурс талантов статья по теме: «Волшебный праздник новый год». Сертификат, 15.01.2021;
· Муниципальный конкурс рисунков «Кузбасс спортивный». Бурдина Ева – Сертификат участника, 2021;
· Муниципальная выставка  декоративно – прикладного творчества и изобразительного искусства «Пасхальный перезвон 2021». Щетинина Ульяна – Диплом 1 место, апрель 2021;
· Муниципальная выставка  декоративно – прикладного творчества и изобразительного искусства «Пасхальный перезвон 2021». Воронина Таисия – Диплом 2 степени, апрель 2021;
· Городской онлайн – конкурс чтецов «Пришла весна, пришла победа!» Чуносова Александра – Диплом 2 место, май 2021.

Швагерус Юлия Геннадьевна
· Опубликовала статью в сборнике «Педагогическая теория и практика: актуальные идее и успешный опыт в условиях модернизации российского образования» по теме: «Инновационные технологии здоровьесбережения в ДОУ». Свидетельство 30.01.2020;
· Международный педагогический конкурс ОБРУ. РФ «Свободное образование». Конкурсная работа: «Наши таланты», номинация: «Работа с одаренными детьми». Диплом 3 место, 05.02.2020;
· Международный педагогический конкурс ЕВРОКО. РФ «Лаборатория педагога». Конкурсная работа: «Зимние забавы», номинация: «Экологическое воспитание». Диплом 1 место, 06.02.2020;
· Благодарственное письмо от комитета образования «ЕВРОКО» за активное участие и подготовку победителей международного конкурса «Умные и талантливые». 06.02.2020
· Сертификат о курсе вебинаров на сайте «Воспитатели России». 01.03.2020;
· Международный педагогический конкурс ЕВРОКО. РФ «Лаборатория педагога». Конкурсная работа: «Образовательные инновации», номинация: «Деятельность по реализации ФГОС». Диплом 1 место, 13.03.2020;
· Международный конкурс Солнечный свет «Безопасная среда». Работа «Чистота залог здоровья» Диплом 1 место, 13.03.2020;
· Участник всероссийского вебинара «Мерсибо» по теме: «Интерактивные игры Мерсибо» для ведения дистанционных занятий с детьми. Сертификат, 06.04.2020;
· Международный конкурс интернет - ресурсов (сайтов) на сайте высшая школа делового администрирования. Работа: «Моя педагогическая копилка». Сертификат участника, 12.04.2020;
· II Городской чемпионат «Эксклюзивный снеговик». Номинация «Я один такой крутой, разноцветный и смешной». Диплом 1 место, декабрь 2020;
· Муниципальный конкурс снежных фигур «В снежном царстве». Диплом участника, декабрь 2020;
· Международная академия инновационного образования Д.Калиты вводный семинар по теме: «Триз – педагогика в деятельности педагога ДОО». Сертификат, 13.04.2020;
· Муниципальная выставка – конкурс декоративно прикладного  творчества и изобразительного искусства «Пасхальный перезвон» Диплом 2 степени, апрель 2020;
· Международный педагогический конкурс ОБРУ. РФ «Свободное образование». Конкурсная работа: «Зимние забавы», номинация здоровтьесберегающие технологии. Диплом 1 место, 22.12.2020;
· Международный педагогический конкурс ЕВРОКО. РФ «Умные и талантливые». Конкурсная работа: «Снеговик», номинация: «Декоративно – прикладное творчество». Казаков Захар - Диплом 2 место, 06.02.2020;
· Поселковый творческий онлайн – конкурс «Кузбасс – шахтерский край» посвященному празднованию дня шахтера и 300-летию образования Кузбасса. Номинация «Изобразительное творчество». Казаков Захар -  Диплом участника, август 2020;
· Муниципальный конкурс «Новогодняя елочная игрушка – 2020»  Бычковский Дмитрий – Диплом участника, декабрь, 2020;
· Муниципальная выставка – конкурс авторской елочки «Чудо – елочка». Номинация «Елочка – малютка». Вязовцева Ева – Диплом участника», декабрь 2020;
· Всероссийская олимпиада руководителей и педагогов ДОО «ФГОС ДО как источник инновационной деятельности в ДО». Диплом 1 место, 12.01.2021;
· Благодарственно письмо от Всероссийского педагогического общества «Доверие» за активное участие и подготовку победителей в конкурсе «Страна талантов». 30.01.2021;
· Является членом Всероссийского педагогического общества «Доверие». Свидетельство, 30.01.2021;
· Участник «всероссийской педагогической конференции имени В.А.Сухомлинский». Секция «Дошкольное образование», Тема выступления: «Исследовательские проекты в детском саду». Диплом, 30.01.2021
· Опубликовала в электронной методической библиотеке официального сайта Международного образовательно- просветительского портала «ФГОС онлайн» учебно – методический материал по теме: Обеспечение комплексной безопасности в ДОУ». Сертификат, 30.01.2021;
· Опубликовала на официальном сайте издания «ФГОС онлайн» учебно- методический материал «Здровьесберегающие технологии в ДОУ. Закаливание дошкольников зимой». Сертификат, 30.01.2021;
· Международный конкурс профессионального мастерства «ФГОС онлайн» Номинация: «Воспитатель детского сада», работа: «Финансовая грамотность дошкольников». Диплом 1 место, 30.01.2021;
· Благодарственное письмо от редакции Всероссийского сетевого педагогического издания «Высшая школа делового администрирования» за подготовку обучающихся к участию во всероссийском детском конкурсе фотографий «Зимние забавы». 05.02.2021;
· Участник онлайн семинара по теме: «Особенности работы образовательной организации в условиях сложной эпидемиологической ситуации» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 10ч. 06.02.2021;
· Участник онлайн семинара по теме: «Развитие профессиональной компетенции педагога ДОО в условиях ФГОС ДО» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 3ч. 06.02.2021;
· Участник онлайн семинара по теме: «Современные требования к планированию образовательной деятельности в соответствии с ФГОС ДО» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 3ч. 06.02.2021;
· Участник онлайн семинара по теме: «Дистанционное обучение: использование социальных сетей и виртуальной обучающей среды образовании» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 10ч. 06.02.2021;
· Городская выставка – конкурс на лучшую авторскую масленичную куклу «Боярыня Масленица». Диплом участника, март 2021;
· Благодарственное письмо от редакции Всероссийского сетевого педагогического издания «Высшая школа делового администрирования» за подготовку обучающихся к участию во Всероссийском детском творческом конкурсе «Мое хобби», 21.05 2021;
· Участник онлайн семинара по теме: «Обеспечение единства и преемственности семейного и общественного воспитания в ДОУ» на всероссийской платформе  «Высшая школа делового администрирования» сертификат, 3ч. 22.05.2021;
· Всероссийский конкурс педагогического мастерства «Образовательное пространство – 2021». Номинация: «Средства обучения, воспитания». Диплом 1 место, 09.07.2021;
· Благодарственное письмо от редакции сетевого педагогического издания «Высшая школа делового администрирования» за подготовку обучающихся к участию во Всероссийском детском  конкурсе рисунков и декоративно – прикладного творчества «Семейная мастерская». 09.07.2021;
· Всероссийский детский конкурс фотографии «Зимние забавы» название работы: «Снеговик». Астанин Назар – Диплом 1 место, 05.02.2021;
· Региональный конкурс для детей и молодежи ВПО «Доверие», «Страна талантов». Номинация: «Изобразительное творчество», работа: «Зимний лес». Кривых Дмитрий – Диплом 3 место, 30.01.2021;
· Всероссийский детский творческий конкурс «Мое хобби», работа «Юный эколенок». Кузнецов Макар – Диплом 2 место, 21.05.2021;
· Городской конкурс Война. Победа. Память. Номинация «Солдату посвящается..» Кривых Дмитрий – Диплом 2 степени, май 2021;
· [bookmark: _GoBack]Всероссийском детский  конкурс рисунков и декоративно – прикладного творчества «Семейная мастерская». Асмус Кирилл - Диплом 1 место, 09.07.2021.



