1
Вот какая Катя!
Осенний праздник для детей 2-й группы раннего возраста.
В зале на стульчике сидит кукла Катя, одета по – осеннему. В красивом ведерке или вазе стоит букет из осенних листьев. Позади раскрытый зонтик.
Воспитатель. Посмотрите, дети , к нам пришла кукла Катя.. Какое красивое у Катеньки платье! Она тоже к празднику нарядилась, а какие красивые листочки Катя набрала! Листочки разные: есть желтые, есть красные… (Показывает по очереди.) такие красивые листочки только осенью бывают! Послушайте песенку про листики.
Песня про листики.
Воспитатель. Как много листьев у тебя. Катя! А ты поделишься с малышами?
(Берет куклу, наклоняет ее.) Катенька согласна. Говорит: «Да, поделюсь!». Вот листочки хороши, попляшите, малыши!
Детям раздают листочки. Танец  с листочками.
Воспитатель. Слышите, кажется, дождик капает.
Песня «Дождик».
После песни накрывает куклу зонтиком. 
Воспитатель. Катенька спряталась от дождя под зонтик. Катя, а ребяткам можно под твоим зонтиком прятаться? (Кукла «кивает») Вот какая добрая Катя! И зонтик свой ребяткам отдала! Спасибо, Катенька! Выйдут детки погулять, будут с зонтиком играть!
Игра «Прогулка и дождик»
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Воспитатель. Вот и кончился дождик! Вернем  Кате зонтик. Спасибо, тебе, Катя, выручила ты нас! Ребятки, надо Катеньке что-нибудь подарить. Хочешь, Катя, мы с детьми найдем и подарим тебе самый большой и красивый листик? Хочет. Поищем, ребятки, для Кати самый большой и красивый листик? 
Игровой момент «Найдем листик».
Дети вместе с воспитателем находят либо коробочку в форме листика.
Воспитатель. Вот какой большой и красивый лист нашли ребятки! Вот так листик, ой-ой-ой! Видно, Листик не простой! Потряхивает листик из стороны в сторону, что-то шумит. «Шу-шу-шу!» - он шелестит.
Видно, что-то в нем лежит! Открывает там конфеты,  А эту конфету подарим Катеньке. Отнеси Саша, конфетку Катеньке, Скажи: «На, Катя!».
