Защита проектов в 4-х и 5-х классах должна проходить на одном уроке. Учитель предлагает детям темы проектов на выбор. Группы детей лучше сформировать самим. Группа детей выбирает тему проекта и начинает работать. Например, познавательный проект "Что мы знаем о Победе в Великой Отечественной войне?". Находят в Интернете информацию, делают презентацию и рассказывают детям на защите своего проекта о том, что они узнали по данной теме. Во время защиты учитель фотографирует детей и помещает на сайт как итог работы. Администрация может присутствовать, а может и не присутствовать на этих уроках. 
Выполнение и защита групповых проектов в 5- классах должна пройти на всех предметах. Это должны быть групповые, а не индивидуальные проекты. Обратите внимание на конструкторские и социальные проекты. Учитель-предметник должен взять не только познавательный проект, но другие виды проектов. 1-2 урока подряд на выполнение и защиту проектов (4 вида). Лучше не давать домашних заданий, все выполняется на этих уроках. Выбирают тему проекта на этом же уроке и выполняют сразу. Но учитель должен предусмотреть всё и подготовить материалы, которые могут понадобиться детям. Компьютер, ватман, маркеры, видеокамеру, переходники. Если это конструкторский проект: клей, цветная бумага, ватман и т.д. Возможно, для выполнения социального проекта нужна помощь родителей, учеников старших классов, учителей, другой категории граждан. Это творчество и профессионализм учителя.
Количество проектов в одном пятом классе определяют педагоги данного класса. Готовят для детей материалы: этапы выполнения проекта, лист продвижения по проекту, лист самооценки. Пока можно обойтись без наблюдателей, хотя в дальнейшем наблюдатель должен присутствовать и заполнить карту наблюдения и карту эксперта. 
Этапы выполнения проекта можно распечатать на каждую группу.
1. Обсудите проект (какую выбрали тему, делаем плакат или презентацию для защиты).
2. Составить план.
3. Выполнить проект.
4. Контролировать выполнение.
5. Представить результаты.
6. Проголосовать за лучшую работу.
7. Заполнить лист самооценки.
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