Отчет по трудовой деятельность детей с нарушением интеллекта
младшего звена 

                                                  председатель МО Шерстобитова Л.А.

Наиболее важное значение в подготовке воспитанников с нарушением интеллекта к практической общественно полезной деятельности имеет трудовое воспитание. Для того чтобы задача подготовки к самостоятельной жизни могла быть выполнена успешно, школе необходимо в течение 9 лет провести очень большую учебно-воспитательную работу. Трудность решения  этой задачи в первую очередь обусловлена недостатками психологического развития, которое свойственно детям с нарушением интеллекта.
В процессе обучения труду воспитанники приобретают технические знания, умения и навыки, используют знания, полученные на уроках, на практике.

Внеклассные мероприятия по труду признаны способствовать более глубокому и прочному формированию трудовых навыков и умений, воспитанию культуры труда. При этом важно, что внеклассные занятия наиболее конкретно связаны с практической общественно полезной деятельностью, а это дает широкую возможность воспитания нравственных качеств учащихся с нарушением интеллекта.

Задача воспитания у школьников правильного отношения к труду в условиях коррекционной школы решается своеобразно. Эти дети не могут в полной мере осознать общественную значимость труда, а также важность отношения к труду. Поэтому коррекционная школа ограничивается формированием у детей соответствующих представлений и понятий в более упрощенной и конкретной форме. Правильное отношение к труду воспитать можно, лишь систематически организуя его собственную трудовую деятельность. В процессе трудовой деятельности по самообслуживанию, выполнению общественно полезных дел в школе и вне школы, у детей на практике воспитывается ответственность за выполненную работу. Умение работать в коллективе.
Внеурочные занятия трудом - одна из форм работы с умственно отсталыми школьниками, которая в значительной степени способствует воспитанию положительных качеств личности детей. Известно, что умственно отсталые дети слабо используют трудовые умения и навыки в новой для них ситуации. 
С первого класса дети попадают в воспитательную среду, которая направлена на формирование их трудовых навыков, воспитания таких качеств личности как трудолюбие, настойчивость, умение работать в коллективе, уважение к людям труда, формируются трудовые качества, проводится обучение доступным приемам труда.  
Содержание внеклассных занятий должно помочь решению основных задач, которые стоят перед трудовым обучением в школе: трудовое обучение должно быть социально значимо, т.е. 
Обеспечить максимально возможную для данного ребенка самостоятельность в бытовом и санитарно – гигиеническом обслуживании себя; 

 Выработать положительное отношение к посильным видам труда, готовность к помощи в хозяйственно – бытовом труде, умение выполнять несложные виды этого труда;

В нашей школе при работе с детьми применяются различные виды трудовой деятельности. Трудовая деятельность может протекать в процессе учебной деятельности на уроке, и во внеурочной деятельности.

Трудовую деятельность можно разделить на четыре основных вида: Разделение это условное, так как четких границ между ними нет. Например, застилая свою постель, ребенок, с одной стороны, занимается самообслуживанием, а с другой - помогает навести порядок в спальне. Особое внимание уделяется таким видам как ручной труд и общественно-полезный труд. 
В младшем звене начиная с самообслуживание направленно на уход за собой (умывание, раздевание, одевание, уборка постели, подготовка рабочего места и т.п.). Воспитательное значение этого вида трудовой деятельности заключено, прежде всего, в ее жизненной необходимости. В силу ежедневной повторяемости действий навыки самообслуживание прочно усваиваются детьми; самообслуживание начинает осознаваться как обязанность.(Слайд)
Хозяйственно - бытовой труд школьников необходим в повседневной жизни, хотя его результаты по сравнению с другими видами их трудовой деятельности и не столь заметны. Этот труд направлен на поддержание чистоты и порядка в помещении и на участке, помощь взрослым. Дети 1-3 класс делают генеральную уборку спален каждую среду, а по пятницам – школу 3 этаж  (Слайд)
Труд в природе предусматривает участие детей в уходе за растениями, выращивание растений в цветнике. Особое значение этот вид труда имеет для развития наблюдательности, воспитания бережного отношения ко всему живому, любви к родной природе. Он помогает педагогу решать задачи физического развития детей, совершенствования движений, повышения выносливости, развития способности к физическому усилию.
Этой трудовой деятельности было посвящено открытое мероприятие во 2 классе воспитатель Дьякова Л.Б.. Воспитанники с большим желанием трудились им было интересно выполнять задания шаг за шагом. (слайд)
Ручной труд является важнейшим видом труда в специальной (коррекционной) школе VIII вида. Ручной труд направлен на обучение детей работе с различными материалами. Кроме того, ручной труд оказывает коррекционное влияние на умственное развитие младших школьников. 
Развивает конструктивные способности детей, полезные практические навыки и ориентировки, формирует интерес к работе, готовность за нее, справится с ней, умение оценить свои возможности, стремление выполнить работу как можно лучше (прочнее, устойчивее, изящнее, аккуратнее).
Воспитанники 3 класса занимаются бисероплетением  на данный момент приготовлены сувениры к продаже.
Таким образом, в  школе при работе с детьми применяются различные виды трудовой деятельности, которая  протекает в процессе учебной деятельности на уроках труда и во внеурочной деятельности во вторую половину дня.
Так же знакомим детей с профессиями, рассказываем о людях, чем они занимаются. Этому посвящаются открытые мероприятия 

«Профессии нашего города»  воспитатель Филатова М.П. (слайд) 
Презентация прилагается.                                                                                                                                                                                                                             
